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EP1 : TECHNIQUES ESTHETIQUES

Epreuve pratique et écrite - Coefficient : 7 - Durée : 3h 30

+ coefficient 1 pour l’évaluation de la VSP

L’attestation de formation à l’utilisation des appareils UV (décret n°97-617 du 30 mai 1997) est présentée avant le début de l’épreuve ou à la dernière séquence d’évaluation (CCF). Le candidat est prévenu par le service des examens ou par le chef d’établissement (CCF). 

En l’absence d’attestation, le candidat ne réalise pas l’épreuve et se voit attribuer la note zéro à cette épreuve. Toutefois, lorsque l’évaluation a lieu en CCF, elle se déroule normalement, mais en l’absence d’attestation, le candidat se voit attribuer la note 0 à l’épreuve.

· Objectif de l’épreuve

Cette épreuve a pour but de vérifier la maîtrise des compétences professionnelles du candidat, ses attitudes professionnelles dans les situations d’exécution de techniques esthétiques.

· Contenu de l’épreuve

L’épreuve doit :

· évaluer les compétences professionnelles suivantes :

C13 Sélectionner et traiter les informations

C14 Recueillir des informations sur le client

C22 Gérer le poste de travail

C23 Participer à la gestion des stocks

C24 Participer à la veille technique des appareils

C31 Exécuter les techniques de soins esthétiques

C32 Exécuter les techniques de maquillage

· permettre la mobilisation de savoirs associés liés à la cosmétologie, à la technologie des appareils et des instruments, à la biologie, à la connaissance du milieu professionnel, aux techniques esthétiques.

· Evaluation 

Les évaluateurs apprécient :

· le degré de maîtrise des compétences professionnelles énumérées ci-dessus

· la pertinence du diagnostic et des conseils pour un modèle choisi

· Support d’évaluation

Le candidat :

· renseigne une fiche diagnostic/conseils en soins esthétiques pour un modèle majeur choisi par la commission d’évaluation

· réalise sur son modèle des techniques esthétiques (Le modèle majeur du candidat répond aux caractéristiques définies par le service des examens ou le centre de formation).

· Mode d’évaluation

B – Contrôle en cours de formation 

Les évaluations des acquis des candidats s’effectuent sur la base d’un contrôle en cours de formation (CCF) à l’occasion de deux situations d’évaluation réalisées au cours de l’année d’inscription à l’examen.
L’une des situations se déroule en entreprise, l’autre se déroule en centre de formation.

En entreprise, la situation permet d’évaluer de manière réelle les techniques d’épilation et de manucurie tout au long de la PFMP sur le secteur soins esthétiques.

En centre de formation, la situation évalue les techniques de soins esthétiques visage, le maquillage, la beauté des pieds et la fiche diagnostic/conseils esthétiques.

B1 – Evaluation en milieu professionnel

Le candidat est évalué par le tuteur ou le maître d’apprentissage au cours des activités d’épilation et de manucurie réalisées dans l’entreprise à partir d’une grille d’évaluation académique permettant l’évaluation des compétences spécifiques aux techniques concernées.

Cette situation d’évaluation porte sur trente cinq points dont dix points correspondent à l’évaluation des attitudes professionnelles (présentation, registre de langage, expression orale, conscience professionnelle, ponctualité et assiduité, intégration dans l’équipe, efficacité, initiatives, respect et attention portés au client …), vingt points pour l’épilation et cinq points pour la manucurie.

La proposition de note de l’évaluation en milieu professionnel est établie conjointement par le tuteur ou le maître d’apprentissage et un professeur ou formateur d’enseignement professionnel (esthétique, vente).
B2 – Evaluation en centre de formation

La situation d’évaluation se déroule dans le cadre des activités habituelles de formation professionnelle.

L’évaluation est réalisée à partir d’une grille d’évaluation académique permettant l’évaluation des compétences.

La situation d’évaluation peut être décomposée en séquences. Les enseignants chargés de la formation élaborent les supports d’évaluation.

Cette situation porte sur 105 points décomposés de la façon suivante :

· fiche diagnostic/conseils soins esthétiques (20 points)

· beauté des pieds (10 points)

· maquillage (20 points)

· soins esthétiques visage (55 points)

Le modèle pour la fiche diagnostic/conseils esthétiques est choisi par les enseignants chargés de la formation. Le modèle choisi doit placer l’élève dans une situation professionnelle proche de la réalité.

Un professionnel est toujours associé à un moment du parcours d’évaluation du candidat (grille, rédaction, situation d’évaluation, évaluation sur site, proposition de note).

Pour les candidats possédant une activité professionnelle, l’établissement public de formation continue met en place une situation d’évaluation spécifique, afin de vérifier la possession des acquis correspondant à la formation en milieu professionnel. Les deux situations d’évaluation se déroulent en centre de formation. La situation B2 est reprise à l’identique. La situation B1 est notée sur 35 points dont 25 points pour l’épilation et 10 points pour la manucurie.
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EP1 : TECHNIQUES ESTHETIQUES

CCF EN MILIEU PROFESSIONNEL : bilan noté
	SESSION 2010


	PFMP N° :
	DU                                                 au 

Date du bilan noté :


	Fiche d’identification

	Non, prénom du candidat :



	Cachet du centre de formation
	Cachet de l’entreprise

	
	


	Description des activités mises en œuvre et évaluées au cours de la PFMP

	


	Nom, prénom et signature du
formateur

	Nom, prénom et signature du tuteur
ou du maître d’apprentissage

	Signature du
stagiaire ou de l’apprentie


	
	
	


	COMPETENCES/INDICATEURS
	BAREME
	Nom, prénom de l’élève ou apprentie

	
	
	

	
	
	+
	-
	Points
	Observations

	ATTITUDES PROFESSIONNELLES

	Présentation, expression orale, registre de langage, conscience professionnelle
	4
	
	
	
	

	Ponctualité et assiduité

Intégration dans l’équipe

Efficacité et initiatives
	4
	
	
	
	

	C22 Gérer le poste de travail : 

Installation rationnelle et propreté du plan de travail

Respect des protocoles de nettoyage et de désinfection

Disposition ordonnée et rationnelle du poste de travail

Respect des règles d’ergonomie, de sécurité et d’hygiène
	2


	
	
	
	

	C14 Recueillir des informations sur le client :
Questionnement pertinent et adapté

Suivi de la fiche client
	2
	
	
	
	

	C23 Participer à la gestion des stocks :
Signalement des anomalies repérées

Respect des règles de rangement en vigueur en entreprise
	2
	
	
	
	

	C24 Participer à la veille technique des appareils :
Entretien correct des appareils

Respect de règles de sécurité

Signalement des anomalies et des dysfonctionnements
	1
	
	
	
	

	EPILATION

	C31 Exécuter les techniques des soins esthétiques : EPILER (les membres supérieurs ; les membres inférieurs ; les aisselles ; le visage (sourcils, lèvre supérieure, menton, joues) ; le maillot féminin (maillot intégral exclu).

	Techniques d’épilation adaptée
	3
	
	
	
	

	Utilisation correcte des produits (respect de la notice d’emploi)

Application régulière et soignée des produits

Précision et habileté du geste
	4
	
	
	
	

	Réglage correct des appareils
	2
	
	
	
	

	Résultat net – Peau sans irritation
	3
	
	
	
	

	Durée d’exécution adaptée

Respect des règles de sécurité
	3
	
	
	
	

	MANUCURIE

	C31 Exécuter les techniques des soins esthétiques :

Utilisation rationnelle des instruments et des produits

Précision – Habileté du geste

Rapport efficacité / rapidité
	3
	
	
	
	

	C32. Exécuter (corriger, mettre en valeur, maquiller) un maquillage des ongles des mains

Qualité d’exécution

Résultat net et esthétique pour un maquillage et/ou fantaisie avec ou sans artifice
	2
	
	
	
	

	TOTAL
	/35
	                                               /35


Déroulement de la situation d’évaluation EN CENTRE DE FORMATION

1. À partir d’une situation professionnelle, le candidat devra :

· Renseigner une fiche diagnostic/conseils. 
Le travail demandé doit être réalisable, par un apprenant, en 30 minutes.
Le modèle est choisi par l’enseignant, c’est une personne majeure de sexe masculin (environ 1 fois sur 4) ou féminin.

2. A partir de la même situation professionnelle, ou d’une autre si nécessaire, le candidat devra :
· Réaliser une beauté des pieds :
Sur un pied, il lui sera demandé de réaliser au choix :
· Un gommage,
· Un masque,

· Un gommage et un masque,
· La réalisation d’un pansement sur l’ongle du gros orteil.
· Réaliser un soin du visage :

Le candidat réalisera a minima un soin du visage et du décolleté comportant : 

· Un démaquillage,

· L’entretien de la ligne des sourcils,

· Un gommage,
· Un modelage,

· Un masque,

· L’utilisation de deux appareils.

· La pose d’un produit de fin de soin,
· Des difficultés supplémentaires pourront intervenir : 
· Ampoule de soins ou sérum
· Le soin du décolleté ,

· Le soin du contour de l’œil : modelage spécifique et/ou masque spécifique,

· Le soin de l’ovale du visage : modelage spécifique et/ou masque spécifique,

· L’adaptation du soin à une peau sensible, ou grasse, ou mixte, ou à rougeurs, ou alipidique, ou déshydratée, ou sénescente, ou terne.
· Réaliser un maquillage du visage et des ongles adapté :

Pour le maquillage du visage, le candidat réalisera a minima une « mise en beauté – flash » comportant le travail : 

· Du teint, blush facultatif,

· Des yeux : mascara, fard à paupières facultatif,

· De la bouche, sans contour.

Si c’est un « maquillage » qui lui est demandé, on attendra du candidat le travail :

· Du teint, avec corrections et blush,

· Des yeux, avec travail des sourcils et de la structure de l’œil (fards + crayon),

Des difficultés supplémentaires pourront être proposées :

· L’utilisation d’eye liner,

· La pose de faux-cils en implants,

· La pose de faux-cils en franges.

Pour le maquillage des ongles, le candidat maquillera les ongles des pieds. Il lui sera demandé  au choix: 

· une pose classique monochrome de vernis laqué, nacré ou irisé, 

· la pose bicolore de vernis (french classique ou pose bicolore dont french couleur).
Des difficultés supplémentaires pourront être proposées sur l’ongle du gros orteil :

· La réalisation d’une fantaisie (motif),

· La réalisation d’une fantaisie (motif) et d’un artifice.

La situation professionnelle précisera :

· L’âge du modèle,

· Les circonstances de l’intervention de l’esthéticienne,

· Les couleurs portées par le modèle,

· Les attentes des auteurs du sujet.

La durée des situations d'évaluation sera de 3 heures maximum. Elle sera adaptée en fonction du sujet. Pour une même session, dans un souci d'équité, on veillera à proposer aux différents groupes de candidats des situations d'évaluation de durées proches.

CARACTERISTIQUES DU MODELE
     Modèle féminin :

· majeur s’il s’agit d’un modèle « extérieur » muni d'un document attestant son âge si la commission souhaite le vérifier. Age indifférent s’il s’agit d’une élève de la section.

· maquillé (mise en beauté – flash), non épilé depuis 3 semaines minimum (sourcils,)

· non manucuré depuis 3 semaines mais avec les ongles des pieds recouverts d’un vernis foncé.


Le candidat doit informer son modèle des modalités de déroulement des situations d’évaluation et lui indiquer toutes les techniques qui sont susceptibles de lui être appliquées (Se reporter au référentiel de formation pour en avoir la liste complète).


PREPARATION DES SITUATIONS D’EVALUATION

Afin de proposer aux candidats des situations d'évaluation de difficulté globale similaire, on veillera à associer dans les situations d’évaluation un soin « difficile » + un soin « moyen » + un soin « facile ». Un soin « très difficile » pourra être associé à deux soins « faciles ».
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CCF EN CENTRE DE FORMATION
	SESSION 2010


	COMPETENCES/INDICATEURS
	BAREME
	Nom, prénom de l’élève ou apprentie

	
	
	
	
	
	

	ATTITUDES PROFESSIONNELLES

	Présentation de la candidate : tenue vestimentaire, hygiène en général.
	3
	
	
	
	

	C22 Gérer le poste de travail : 

-Installation rationnelle et esthétique du poste de travail 2pts
-maintien en bon état tout au long de la prestation. 2pts
-Installation du modèle (position adaptée et confortable, protection .2pts
	6
	
	
	
	

	C24 Participer à la veille technique des appareils :

Entretien correct des appareils après usage 2pts
Appareils propres et prêts à être utilisés 2pts
Respect des règles de sécurité et d’hygiène 2pts
	6
	
	
	
	

	C31 EXECUTER LES TECHNIQUES DE SOINS ESTHETIQUES

	Soins esthétiques du visage

	Respect du confort du modèle/client(e) 2 pts
Précision et habileté du geste 4 pts 
Enchaînement logique des opérations 2 pts
Respect de l’anatomie et  physiologie 4 pts
Utilisation rationnelle :

· des produits 3pts
· des matériels 2pts
· des appareils (mise en fonctionnement au moment opportun, réglage et durée d’utilisation adaptés) 8 pts
Netteté de la peau après le démaquillage 4 pts
Netteté de la peau en fin de soin 2 pts
Respect des  règles 2 pts
 d’hygiène,2pts, de sécurité
 et d’économie 2 pts
et d’ergonomie 2 pts
Durée d’exécution adaptée 1 pt.
	40
	
	
	
	

	Beauté des pieds

	Respect du confort du modèle/client(e)0,5 pt
Précision et habileté du geste1pt
Enchaînement logique des opérations 0,5pt
Respect de l’anatomie et de la physiologie 0,5pt
Utilisation rationnelle :

· des produits 1pt
· des matériels 1,5 pt
Netteté de la peau et des phanères en fin de soin 2pts
Respect des  règles d’hygiène, de sécurité, d’économie et d’ergonomie 2 pts
Durée d’exécution adaptée1pt
	10

	
	
	
	

	C32 Exécuter des techniques de maquillage

	-du visage

	Correction  des imperfections 

Mise en valeur et/ou correction :

· de la morphologie 1,5pt
· de la carnation 1,5pt
Adéquation et pertinence du maquillage réalisé à la situation donnée 2 pts
Exécution soignée 1pt
Précision et habileté du geste 2pts
Respect des règles d’hygiène, de sécurité, d’économie et d’ergonomie 2pts
	10
	
	
	
	

	-des ongles des pieds

	Adéquation et pertinence du maquillage réalisé à la situation donnée 2pt
Réalisation correcte du maquillage 3pt
Exécution soignée 3pt
Durée d’exécution adaptée 1pt
Respect des règles d’hygiène, de sécurité, d’économie et d’ergonomie 1pt
	10
	
	
	
	

	TOTAL
	/85
	
	
	
	


	NOM des Membres du Jury
	Fonction
	Emargements

	
	
	

	
	
	


EP2 : VENTE DE PRODUITS ET DE PRESTATIONS DE SERVICES

Epreuve orale - Coefficient : 3 - Durée : 30 minutes maximum

· Objectif de l’épreuve

Cette épreuve a pour but de vérifier le niveau de compétences professionnelles du candidat, ses attitudes professionnelles dans les situations de conseils et de vente.

· Contenu de l’épreuve

L’épreuve doit évaluer les compétences professionnelles suivantes :

· C11 Rechercher l’information

· C12 Interpréter l’information

· C21 Gérer les rendez-vous

· C25 Gérer les encaissements

· C33 Mettre en valeur les produits et/ou les prestations de services

· C34 Participer au suivi de la clientèle

· C35 Vendre des produits et/ou des prestations de services

· C41 Accueillir, recevoir et transmettre un message

· C42 S’intégrer dans une équipe de travail

et les savoirs associés liés à la vente et au milieu professionnel.

· Evaluation 

Les évaluateurs apprécient :

· le niveau de maîtrise des compétences professionnelles énumérées ci-dessus

· l’exploitation pertinente des informations produites

· la maîtrise du vocabulaire professionnel et commercial

· la qualité de la communication verbale et non verbale

· Support d’évaluation

Le candidat :

· élabore un dossier professionnel correspondant aux activités de vente et de mise en valeur des produits et/ou des prestations de services réalisées en entreprise (activités professionnelles ou PFMP)

Le dossier professionnel est constitué :

· d’une partie commerciale (positionnement de l’entreprise : assortiment, clientèle, techniques de marchandisage) liée à une des structures du secteur d’activités de conseils et de vente (deux pages maximum)
· d’une partie connaissance des produits et des prestations de services constituée d’une fiche pour le produit et d’une fiche pour la prestation de services (une page maximum chacune).
· Mode d’évaluation

B – Contrôle en cours de formation

Les évaluations des acquis des candidats s’effectuent sur la base d’un contrôle en cours de formation (CCF) à l’occasion de deux situations d’évaluation réalisées au cours de l’année d’inscription à l’examen.

L’une des situations se déroule en milieu professionnel, l’autre se déroule en centre de formation.

Première situation : En milieu professionnel

En entreprise, la situation permet d’évaluer de manière réelle les prestations de vente tout au long de la PFMP ou des activités professionnelles liées au secteur d’activités de conseils et de vente.

Le candidat est évalué par le tuteur ou le maître d’apprentissage au cours des activités de vente réalisées dans l’entreprise à partir d’un support académique fourni par l’établissement de formation permettant l’évaluation des compétences terminales C21, C25, C33, C34, C35, C41 et C42.

Cette situation d’évaluation est notée sur trente points dont cinq points correspondent à l’évaluation des attitudes professionnelles (présentation, registre de langage, expression orale, conscience professionnelle, ponctualité et assiduité, intégration dans l’équipe, efficacité, initiatives, respect et attention portés au client …).

La proposition de note de l’évaluation en milieu professionnel est établie conjointement par le tuteur ou le maître d’apprentissage et un membre de l’équipe pédagogique.

Deuxième situation : En centre de formation

La situation d’évaluation se déroule dans le cadre des activités habituelles de formation professionnelle.

L’évaluation s’appuie sur le dossier professionnel complété par l’attestation de formation en milieu professionnel.

Cette situation d’évaluation est constituée d’un entretien. L’entretien dure vingt minutes maximum. Il est relatif aux deux fiches, à la présentation de la structure d’accueil constituant le dossier professionnel et aux savoirs associés liés à la vente et à la connaissance du milieu professionnel. Les membres de la commission d’interrogation préparent les questions à poser en vue de l’entretien concernant le dossier professionnel.

Le candidat est évalué, à partir d’un support académique, par l’enseignant chargé de la vente ou de l’esthétique et un professionnel du secteur d’activités esthétique/parfumerie. La note est proposée conjointement par l’enseignant et le professionnel.

En l’absence du dossier professionnel ou des attestations de formation en entreprise ou d’expérience professionnelle à la date fixée par le chef d’établissement, le candidat est informé que la note zéro lui est attribuée à cette d’épreuve. 
Pour les candidats de la formation continue possédant une activité professionnelle, l’établissement public de formation continue met en place une situation d’évaluation spécifique, afin de vérifier la possession des acquis correspondant à la formation en milieu professionnel. Les deux situations d’évaluation  se déroulent en centre de formation. La deuxième situation est reprise à l’identique. La première situation est notée sur 30 points pour l’ensemble des compétences citées dans cette situation.
Caractéristiques DU DOSSIER PROFESSIONNEL

Le dossier est le support indispensable de l’épreuve. Il est constitué : 

· d’une partie commerciale (positionnement de l’entreprise : assortiment, clientèle, techniques de marchandisage) liée à une des structures du secteur d’activités de conseils et de vente (deux pages maximum)
· d’une partie connaissance des produits et des prestations de services constituée d’une fiche pour le produit et d’une fiche pour la prestation de services (une page maximum chacune).
· Le candidat doit remettre son dossier professionnel au chef de travaux (scolaires) ou au directeur pédagogique (apprentis) deux exemplaires de son dossier professionnel deux semaines minimum avant la date prévue pour la situation d’évaluation (interrogation du candidat).
Le candidat qui ne remet pas cette partie rédigée, ne peut pas être entendu par la commission d’évaluation : il a « zéro » à la sous épreuve.

Le candidat qui remet son document hors délai est pénalisé. En fonction de la situation et à l’appréciation du chef d’établissement, la pénalisation peut aller jusqu’à réduire de moitié la note obtenue.

Le candidat qui remet un document incomplet ou non conforme aux exigences sera nécessairement pénalisé.


Le candidat doit prévoir d’apporter le jour du CCF un double de son document.

	CAP Esthétique – Cosmétique – Parfumerie

EP2 VENTE DE PRODUITS ET DE 

PRESTATIONS DE SERVICES
CCF – Préparation de l’interrogation du candidat
	Identification du candidat:


	ETUDE DU DOSSIER EN PREVISION DE L’INTERROGATION DU CANDIDAT

	
	Observations
	Questions à poser/Questions posées 

	Conformité et qualité du dossier
	
	

	Partie commerciale

(positionnement de l’entreprise : assortiment, clientèle, techniques de marchandisage)

· 2 pages max.
	
	

	Partie connaissance des produits...

· 1 page max.
	
	

	... et des prestations de services

· 1 page max.
	
	

	Nom et émargement :

Professeure(s)






Professionnelle(s)



	ACADEMIE DE ROUEN
	CAP ESTHETIQUE COSMETIQUE PARFUMERIE

EP2 : VENTE DE PRODUITS ET DE PRESTATIONS DE SERVICES
CCF EN CENTRE DE FORMATION
	SESSION 2010


	COMPETENCES/INDICATEURS
	BAREME
	Nom, prénom de l’élève ou apprentie

	
	
	
	
	
	

	C11 Rechercher l’information

	-Informations retenues pertinentes

-Informations actualisées

	3

	
	
	
	

	C12 Interpréter l’information

	-Interprétation correcte des fiches techniques, des modes d’emploi, des aspects réglementaires, contenu cohérent
	2
	
	
	
	

	C35 Vendre des produits et/ou des prestations de services : 2 pts/item

	-Identification et reformulation correcte des besoins

-Proposition de produits et/ou de prestations de services adaptés

-Argumentation développée en lien avec les produits et/ou les prestations de services et les besoins du client

-Repérage des freins à la décision

-Réponses pertinentes aux objections

-Vente additionnelle proposée et adaptée
	12
	
	
	
	

	C41 Accueillir, recevoir et transmettre un message : 1pt/item

	-Tenue soignée et adaptée

-Langage adapté

-Comportement gestuel maîtrisé

-Attitude avenante et adaptée à l’interlocuteur

-Ecoute active

-Qualité de l’expression
	6
	
	
	
	

	S5 Vente des produits et des prestations de service

	-Maîtrise des savoirs associés liés à la vente 
	4
	
	
	
	

	S6 Connaissance du milieu professionnel

	-Maîtrise des savoirs associés liés au milieu professionnel
	3
	
	
	
	

	TOTAL
	/30
	
	
	
	


	NOM des Membres du Jury
	Fonction
	Emargements
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EP2 : VENTE DE PRODUITS ET DE PRESTATIONS DE SERVICES
CCF EN MILIEU PROFESSIONNEL : bilan noté
	SESSION 2010


	Fiche d’identification

	Non, prénom du candidat :



	Cachet du centre de formation
	Cachet de l’entreprise

	
	

	Description des activités mises en œuvre et évaluées au cours de la PFMP

	


	Nom, prénom et signature du
formateur

	Nom, prénom et signature du tuteur
ou du maître d’apprentissage

	Signature du
stagiaire ou de l’apprentie


	
	
	


	COMPETENCES/INDICATEURS
	BAREME
	Nom, prénom de l’élève ou apprentie

	
	
	

	
	
	+
	-
	Points
	Observations

	ATTITUDES PROFESSIONNELLES

	-Présentation, expression orale et registre de langage,

-Ponctualité et assiduité,

-Efficacité et initiative,

-Comportement gestuel adapté
	5
	
	
	
	

	COMPETENCES LIEES A LA VENTE

	C 25 GERER LES ENCAISSEMENTS

-Respect des procédures d’encaissement (reformulation orale du détail de la vente et de son montant total ainsi que remise du ticket de caisse).

-Respect des formalités de vérification des modes de paiement et du rendu de monnaie

	5
	
	
	
	

	C33 METTRE EN VALEUR LES PRODUITS ET /OU PRESTATIONS DE SERVICE

-Implantation et rangement des produits en respectant les règles d’organisation de l’enseigne

-Présentation en respectant l’équilibre des volumes, des tailles et des couleurs

-Participation à l’affichage des prix

	5
	
	
	
	

	C 34 PARTICIPER AU SUIVI DE LA CLIENTELE

-Fidélisation (carte, attitude, doses d’essai…)

	2
	
	
	
	

	C 35 VENDRE DES PRODUITS ET/OU DES

PRESTATIONS DE SERVICE

-Recherche des besoins du client

-Reformulation des besoins

-Choix du produit et/ou de la prestation

 -Argumentation logique et adaptée

-Réponse aux objections du client

-Validation de la vente par le client

-Vente additionnelle proposée et adaptée
-Conclusion et prise de congé du client


	7
	
	
	
	

	C 41 ACCUEILLIR, RECEVOIR ET TRANSMETTRE UN MESSAGE

-Ecoute active
-Mise en confiance et valorisation de la demande de l’interlocuteur

-Transmission et reformulation écrites ou orales d’un message


	3
	
	
	
	

	C 42 S’INTEGRER DANS UNE EQUIPE DE TRAVAIL


	3
	
	
	
	

	TOTAL
	/30
	                                               /30
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Nom de l’élève ou apprenti :………………………………………………………………………..
N° de candidat :…………………………………………………………………………………...........
	ÉPREUVES
	TITRE DE CHAQUE PARTIE
	COEF
	TOTAL

	EP1
TECHNIQUES ESTHETIQUES
	Epreuves pratiques en centre de formation

	
	Ecrite : fiche diagnostic/conseils
	1
	/20

	
	Techniques esthétiques
	4,25
	/85

	
	Evaluation en milieu professionnel

	
	Bilan noté en PFMP
	1,75
	/35

	
	TOTAL UP1
	7
	/140

	
	VSP
	1
	/20

	EP2

VENTE DE PRODUITS ET DE PRESTATIONS DE SERVICES
	Epreuve en centre de formation

	
	Epreuve sur dossier
	1,5
	/30

	
	Evaluation en milieu professionnel

	
	Bilan noté en PFMP
	1,5
	/30

	
	TOTAL UP2
	3
	/60
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